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Таким чином, технологічна освітня галузь у початковій школі створює базу для успішного опанування учнями 

основної школи технологій та здобуття професійної освіти. Вона є першою сходинкою до вибору майбутньої 
професії. 

Список використаних джерел 

1. Державний стандарт початкової освіти, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 
21 лютого 2018 р. № 87. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF/print (дата звернення 
03.05.2020). 

2. Лист МОН № 1/11-5966 від 01.07.2019 щодо методичних рекомендацій про викладання навчальних 
предметів у закладах загальної середньої освіти у 2019/2020 навчальному році. URL: 

https://www.auc.org.ua/sites/default/files/sectors/u-137/2019_mon_metodychni_rekomendaciyi_27-06.pdf (дата 
звернення 04.05.2020).  

3. Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Савченко О. Я. 1- 2 клас, затверджена 
Наказом Міністерства освіти і науки України від 08.10.2019 р. URL: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/2019/11/1-2-dodatki.pdf(дата 
звернення 04.05.2020).  

4. Шутяк В.Г. Про зміст трудового навчання в початкових класах / В.Г.Шутяк // Оновлення змісту, форм та 
методів навчання і виховання в закладах освіти: Збірник наукових праць. Наукові записки Рівненського державного 

гуманітарного університету. Випуск 5 (48), 2012. – С.34-39. 

 
ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ЗДІЙСНЕННЯ АНІМАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
Вознюк Катерина Юріївна, здобувачка вищої освіти 

Баліка Л. М., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри теорії і методики виховання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Динамічний розвиток сучасних суспільних трансформаційних змін детермінує інноваційні 

процеси в освітніх закладах, скеровуючи їх у напрямку підготовки фахівців, які здатні приймати 

нестандартні рішення і нести відповідальність за них, бути конкурентоздатними на ринку праці і 

грамотно вибудовувати траєкторію власного професійного розвитку. Разом із тим, вузькопрофільна 

підготовка фахівців, що домінує в українському освітньому просторі, перешкоджає адаптації і 

самореалізації випускників педагогічних закладів вищої освіти до умов життя в сучасній європейській 

спільноті. 

Ключовою складовою вищої педагогічної освіти є її освітня спрямованість, що відображено у 

змісті освітньої програми у вигляді певного набору дисциплін. У результаті професійної підготовки 

студент повинен бути віднесений до певної кваліфікаційної категорії, що відображатиме ступінь 
опанування ним професії за обраною спеціальністю. У сучасний період ведуться активні пошуки, 

спрямовані на шляхи посилення професійної складової.  

Щодо професійних вимог до майбутніх учителів початкової школи, то їх варто об’єднати у три 

взаємопов’язані комплекси: 1) загальногромадянські якості; 2) якості, які визначають специфіку професії 

педагога; 3) спеціальні знання, уміння та навички, необхідні для реалізації анімаційної діяльності. 

Як бачимо, професійна готовність майбутніх педагогів до анімаційної діяльності як складової 

професійно-педагогічної діяльності – це складне структурне утворення, центральним ядром якого 

виступають позитивні установки, мотиви та освоєння цінностей учительської професії.  

У наукових працях В. Приходька вперше актуалізується проблема «анімація підготовки 

майбутніх учителів», де анімація визначається як свідома діяльність, спрямована на розвиток і зміни 

соціального спілкування людей, громадських структур та вдосконалення умов для реалізації потенціалу 

різнобічних людських можливостей [3]. Анімація розглядається як складова частина всієї соціальної та 
педагогічної діяльності, як нова соціальна професія, що включає всю проблематику вільного часу, а 

також проблеми молодіжного руху, скерованого на створення автономних молодіжних будинків або 

центрів [2, с. 230]. 

Формування готовності до анімаційної діяльності в майбутнього вчителя початкової школи, на 

наш погляд, можливе в умовах нової парадигми навчання, спрямованої на педагогічну підтримку 

студента. При цьому зауважимо, що важливою умовою успішної реалізації парадигми педагогічної 

підтримки є наявність у педагога гуманістичної позиції, що проявляється в побудові відкритих, 

партнерських відносин, формування довіри, що є передумовою для анімаційної діяльності. 

Під готовністю майбутніх педагогів до анімаційної діяльності ми розуміємо стан особистості, 

який активізує його діяльність, дає можливість самостійно приймати рішення і проявляється у здатності 

до репродуктивної реалізації дій, що спираються на знання, уміння й досвід. Сутність цієї готовності 
полягає в тому, що вона дає можливість знаходити оптимальні рішення в залежності від педагогічних 

ситуацій, відповідно до цілей і завдань діяльності.  

У свою чергу, професійна готовність майбутнього педагога до анімаційної діяльності може 

розглядатись як стійка інтегративна особистісна якість, що характеризується усвідомленням 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/688-2019-%D0%BF/print
https://www.auc.org.ua/sites/default/files/sectors/u-137/2019_mon_metodychni_rekomendaciyi_27-06.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/programy-1-4-klas/2019/11/1-2-dodatki.pdf
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необхідності і стійким бажанням реалізовувати анімаційну діяльність, наявністю теоретичних знань і 

відповідних практичних умінь. 

З педагогічних позицій готовність до анімаційної діяльності можна розглядати як сукупність 

властивостей та якостей особистості, соціального досвіду та здібностей, що набувають студенти у 

процесі навчання та життєдіяльності в соціокультурному середовищі освітнього закладу. Найбільш 

значимими якостями особистості, що забезпечують готовність до анімаційної діяльності, на наш погляд, 

є: висока соціальна відповідальність, ініціативність, самостійність. Відповідно, складовими готовності 

майбутніх учителів початкової школи до анімаційної діяльності можна вважати такі: 1) позитивне 

ставлення до анімаційної діяльності; 2) адекватні діяльності риси характеру, здібності, темперамент, 

мотивація; 3) необхідні знання, уміння та навички; 4) стійкі, професійно значимі особливості сприйняття, 
уваги, мислення, емоційно-вольових процесів. 

Структура професійної готовності майбутнього педагога до анімаційної діяльності може бути 

представлена такими складовими: 1) мотиваційно-ціннісними (сукупність мотивів і суб’єктивних 

характеристик майбутнього педагога, важливих для здійснення анімаційної діяльності); 2) науково-

теоретичними (сукупність знань, що необхідні для реалізації ідей педагогічної анімації); 3) діяльнісно-

практичними (сукупність умінь і навичок практичного розв’язання завдань в анімаційній діяльності). 

Процес формування готовності до анімаційної діяльності в майбутніх учителів початкової школи 

буде ефективним, якщо в ході нього студенти отримають можливість не лише набути необхідні знання та 

вміння, але й особистісно значимий досвід анімаційної діяльності. 

Уважаємо за необхідне більш детально зупинитися на таких компонентах готовності майбутніх 

педагогів до анімаційної діяльності: професійно-інтелектуальний, мотиваційно-ціннісний, операційно-
діяльнісний та комунікативний. 

У межах професійно-інтелектуального компоненту формуються: загальні та професійні знання; 

уміння та навички анімаційної діяльності, професійно-творчі здібності; уміння орієнтуватись у 

загальнонауковій та професійно значимій інформації, планувати, коригувати, здійснювати свою 

діяльність, об’єктивно оцінювати отримані результати. У межах мотиваційно-ціннісного компоненту 

формується ціннісно-смислова складова готовності майбутніх педагогів до анімаційної діяльності, що 

проявляється в наявності мотивів досягнення професійного успіху, ціннісного відношення до 

анімаційної діяльності, адекватної професійної самооцінки, наявності близької та далекої професійно-

особистісної перспективи. У межах операційно-діяльнісного компоненту формуються практичні вміння 

та навички анімаційної діяльності, набувається її позитивний досвід. У межах останнього компоненту – 

комунікативного формується і розвивається здатність і готовність до продуктивної міжособистісної 

взаємодії в ході анімаційної діяльності.  
На першому (орієнтувально-адаптаційному) етапі відбувається формування систем уявлень про 

анімаційну діяльність, де необхідно допомогти студентам обрати обґрунтоване рішення щодо 

усвідомлення важливості анімаційної діяльності, створити умови для успішної їх адаптації до освітнього 

середовища навчального закладу. Для цього розроблено відповідний спецкурс із використанням методів 

анімації: (викладачі закладів вищої освіти організовують лекторії та бесіди, методичні об’єднання). 

На другому (формувальному) етапі необхідно сформувати мотиви, що забезпечують високий 

рівень у процесі опанування анімаційною діяльністю, закласти основи анімаційної компетентності. 

Основні показники готовності майбутніх педагогів до анімаційної діяльності формуються саме на цьому 

етапі. Провідною умовою є створення ситуацій успіху в основних видах анімаційної діяльності. 

На завершальному (реалізуючому) етапі необхідно створити умови для професійної 

самореалізації майбутніх педагогів, закріплення та вдосконалення сформованих професійних умінь і 
навичок в умовах реальних педагогічних ситуацій. Педагогічний успіх визначатиметься від рівня 

організації виробничої практики. На цьому етапі формуються базові професійні вміння та навички. 

Отримані теоретичні рекомендації лягли в основу розробленої моделі і включають такі етапи: 

орієнтувальний, адаптаційний, формувальний і реалізуючий. Динаміка професійної готовності майбутніх 

педагогів до анімаційної діяльності визначається за допомогою критеріально-оціночної матриці 

(розроблена система критеріїв і показників), що дозволяє виявити рівні готовності майбутніх педагогів 

до анімаційної діяльності. 

Наявність або відсутність тих чи інших показників із окреслених компонентів дозволяє 

визначити рівень готовності студентів до анімаційної діяльності: низький (фрагментарний), середній 

(ситуативний) та високий (стійкий). Так, фрагментарний рівень характеризується недостатньою 

сформованістю основних показників за всіма компонентами анімаційної діяльності і проявляється в 

невмінні студентів її реалізовувати в педагогічних ситуаціях (анімаційних проєктах). Ситуативний рівень 
передбачає мінімальний, але недостатньо стійкий рівень сформованості всіх основних показників і 

проявляється в умінні студента організовувати педагогічні ситуації (анімаційні проєкти) за традиційними 

схемами під керівництвом досвідченого педагога. Стійкий рівень базується на сформованості всіх 

показників, демонструє самостійність і творчий підхід до реалізації педагогічних завдань.  
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Професійне становлення майбутнього педагога пов’язане з професійним ростом, що 

зумовлюється як багатоплановий процес розвитку професійної компетентності. Педагогічна діагностика 

дозволяє розпізнавати професійно значимі якості майбутнього педагога, рівні його потенціалу, 

професійної компетентності і сформованості готовності до анімаційної діяльності. 

Отже, однією з необхідних умов, що забезпечує якість формування готовності майбутніх 

педагогів до анімаційної діяльності є, насамперед, особистість майбутнього педагога, його мотивація на 

професійний розвиток, його професійна компетентність, розвиток останньої – провідна умова 

забезпечення якості професійної освіти. 
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У зв’язку зі збільшенням кількості дітей із порушеннями мовлення, в тому числі із загальним 
недорозвиненням мовленням, все більше стає помітно, як важко цим дітям пристосуватись до соціуму, навчитись 
взаємодіяти з іншими дітьми, з педагогами, що підтверджує актуальність даного дослідження. 

У наш час в освітніх закладах перебуває велика кількість дітей із ЗНМ, в яких присутні вторинні 

порушення в пізнавальній діяльності, емоційно-вольовій сфері, у поведінці. Проте, найчастіше у таких дітей 
спостерігаються в першу чергу порушення соціалізації та спілкування.Діти з ЗНМ перебуваючи в інклюзивному 
середовищі, у навчально-реабілітаційному центрі, чи у загальноосвітньому навчальному закладі, знаходяться там на 
самоті.Часто усвідомлюючи власні особливості вони не бажають входити у колектив, розуміючи що з ними щось 
«не так», вони «не такі» як інші діти, вони виглядають по-іншому, їм потрібно більше часу для засвоєння матеріалу, 
а їх мовлення виділяється серед однолітків [4, с. 3]. 

Проте, кожна дитина є особливою, у кожної дитини є певний ресурс, завдяки якому логопед, психолог та 
інші фахівці зможуть допомогти їй соціалізуватись та навчать її спілкуватись і взаємодіяти з іншими дітьми. Педагог 

має виступати прикладом для наслідування серед дітей, бути зразком мовленнєвої діяльності та поведінки. Також 
потрібно пам’ятати й про невід’ємну роль батьків у корекційно-виховній роботі із дитиною з ЗНМ. Слід залучати 
батьків у активний корекційний процес, адже робота батьків є запорукою успішної та ефективної соціалізації та 
комунікації їх дітей. 

Для ефективного навчання та виховання дітей із ЗНМ, необхідно виділити психологічні особливості 
соціалізації та спілкування даної групи дітей. Некомпетентність педагогів та батьків стосовно особливостей дитини, 
утруднює у неї розвиток процесів соціалізації та комунікації, що  в подальшому може призвести до соціальної 

дезадаптації, замкненості в собі, небажання розповідати про свої проблеми, підвищення рівня тривожності та 
зниження самооцінки. Дуже важливо вчасно попередити початок процесу дезадаптації дитини, навчити її 
комунікувати та зав’язувати дружні стосунки з іншими дітьми [1, с. 78]. 

 Ефективність корекції процесів соціалізації та спілкування дітей із ЗНМ, визначається, в першу чергу, 
ступенем результативності логопедичної роботи над усіма сферами мовленнєвої діяльності: лексикою, граматикою, 
звуковимовою, фонетико-фонематичними процесами та зв’язним мовленням. Проте, вже в процесі проведення 
логопедичних занять необхідно пропрацьовувати і спілкування дитини, і працювати над її соціалізацією. 

Пріоритетні завдання логопедичної корекції: 

▪ розвиток всіх видів мовленнєвої діяльності (слухання, говоріння, читання, письма; 

▪ формування фонетико-фонематичної, лексико-граматичної сторін мови, зі зв’язного мовлення; 

▪ формування комунікативних умінь; 

▪ розвиток мовленнєвої, загальної та дрібної моторики; 

▪ вироблення навичок свідомого сприймання та розуміння зверненого мовлення; 

▪ розвиток просодики (темп, ритм, тембр, сила голосу, інтонування, емоційність тощо); 

▪ розвиток психічних процесів (увага, пам'ять, мислення, уява тощо); 

▪ подолання порушень усного і писемного мовлення [2, с. 13]. 
 Основною формою роботи з метою активізації мовленнєвої комунікації є гра, як провідний вид діяльності 

дитини дошкільного віку із ЗНМ. Важливо, створити емоційно насичену ситуацію, в якій дитина змогла би проявити 
всі свої здібності. Розвиток комунікативних навичок однозначно повинен відбуватись в процесі соціалізації, і 

навпаки, соціалізація відбувається в результаті мовленнєвої взаємодії дитини з оточенням [3,с. 92]. 

Отже, у дітей дошкільного віку із ЗНМ наявні особливості процесу соціалізації та спілкування. Через те, що 
у дитини є порушення мовлення, а саме збіднений словник, недотримання граматичних норм мови, порушення 
звуковимови, фонетико-фонематичних процесів та зв’язного мовлення, налагодження стосунків у дитячому 
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